
            Μουσεία Τέχνης 

          

Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης 

 
Το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (ΕΜΣΤ) ξεκίνησε τη λειτουργία του το 

2000. Από το 2016, μόνιμη στέγη του μουσείου είναι το πρώην εργοστάσιο 

ζυθοποιίας Φιξ στη λεωφόρο Συγγρού, η ανακατασκευή του οποίου 

ολοκληρώθηκε τον Φεβρουάριο του 2014. 

Αποτελεί το μοναδικό κρατικό μουσείο στην Αθήνα με αντικείμενο τη 

σύγχρονη ελληνική και διεθνή εικαστική δημιουργία. Από τον Φεβρουάριο 

του 2019 εκτελούνται εργασίες που θα οδηγήσουν στην ολοκλήρωση του 

κύριου στρατηγικού στόχου του μουσείου, δηλαδή την πλήρη λειτουργία 

του, με τον εξοπλισμό και την εφαρμογή των εγκεκριμένων μελετών για την 

εγκατάσταση της μόνιμης συλλογής του στους 3 τελευταίους ορόφους του.                                               



Moυσείο Κινηματογράφου

 

Το Μουσείο Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης βρίσκεται στο διατηρητέο κτήριο 

της Αποθήκης Α του λιμανιού, στην προβλήτα Α΄, στο τέρμα της παραλίας, κοντά 

στην Πλατεία Αριστοτέλους της Θεσσαλονίκης. Στο μουσείο μπορεί κανείς να 

παρακολουθήσει την εξέλιξη του κινηματογράφου στην Ελλάδα. 

Στο μουσείο φιλοξενούνται διάφορα αντικείμενα από τις συλλογές του 

μουσείου, ένα πλούσιο κινηματογραφικό αρχείο και μια συλλογή από 

γιγαντοαφίσες. Επίσης στο χώρο του μουσείου υπάρχει και η αίθουσα προβολών 

Τάκης Κανελλόπουλος, όπου προβάλλονται ταινίες από την Ταινιοθήκη 

Θεσσαλονίκης. 

Το Μουσείο Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης είναι το μοναδικό μουσείο 

κινηματογράφου στην Ελλάδα. 

Σκοπός του Μουσείου «είναι η συγκέντρωση, διάσωση και μουσειολογική 

προβολή των στοιχείων της κινηματογραφικής ζωής της χώρας. Στο πλαίσιο του 

στόχου αυτού, το Μουσείο μεριμνά για τη μελέτη και τεκμηρίωση υλικού που 

αφορά στην κινηματογραφική τέχνη καθώς και στην οργάνωση ερευνητικών και 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε συνεργασία με άλλους συναφείς φορείς». 

 



 

Μουσείο Φωτογραφίας 

 

Το Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης βρίσκεται 

στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Από την ίδρυσή του το 

1997, έως τη σημερινή του μορφή σε διαμορφωμένο 

μουσειακό χώρο εντός του λιμανιού της Θεσσαλονίκης, 

αποτελεί σημείο αναφοράς του πολιτισμού και της 

ιστορίας της πόλης. Από το 2006 έως το 2014, όλες τις 

δράσεις του μουσείου έχουν επισκεφτεί πάνω από 

1.000.000 άτομα ενώ έχουν διοργανωθεί πάνω από 360 

εκθέσεις σε 26 πόλεις της Ελλάδας και του εξωτερικού. 

 



 

Κέντρο Διάδοσης Επιστημών & Μουσείο 

Τεχνολογίας  

 
Το Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας 

ΝΟΗΣΙΣ (NOESIS, ΚΔΕΜΤ) είναι το σημαντικότερο τεχνολογικό 

μουσείο στην Ελλάδα[1] και βρίσκεται στην περιοχή της 

Θέρμης στα περίχωρα της Θεσσαλονίκης. Εκτός από 

τεχνολογικά εκθέματα στους χώρους του στεγάζει διαφόρων 

ειδών εγκαταστάσεις, όπως πλανητάριο, αμφιθέατρο, αίθουσα 

προσομοιώσεων, και κινηματογράφο ευρείας οθόνης για την 

προβολή εκπαιδευτικών προγραμμάτων ο οποίος διαθέτει τη 

μεγαλύτερη οθόνη στην Ελλάδα. 



Ίδρυμα Τεχνών  

 
Το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ. είναι ίδρυμα και μουσείο 

τέχνης με έδρα τη Θεσσαλονίκη. Ιδρύθηκε το 1972 από το ζεύγος 

Νέστορα και Αλίκης Τέλλογλου με την δωρεά ολόκληρης της 

περιουσίας και των έργων τέχνης που είχαν στην κατοχή τους και 

τα επόμενα χρόνια εμπλουτίστηκε με διάφορες δωρεές πολλών 

φίλων της τέχνης, ανάμεσα στους οποίους συγκαταλέγονται οι 

Τώνης και Ιωάννα Σπητέρη, Γεώργιος Μουρέλος, Δημήτριος 

Τσάμης και άλλοι. Κύριοι στόχοι του Τελλόγλειου είναι η επαφή 

του κοινού με την τέχνη και τις συλλογές του ιδρύματος (με 

ιδιαίτερη έμφαση στους μαθητές και τους φοιτητές μέσω 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων) και η ενίσχυση της καταγραφής 

και μελέτης της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ελλάδας.  

 



Δημοτική Πινακοθήκης 

 

Ιδρύθηκε το 1966 ως τμήμα της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 

Θεσσαλονίκης και αρχικά στεγάστηκε σε δύο αίθουσες που 

της παραχωρήθηκαν εντός του μεγάρου της ΧΑΝΘ.[2] Το 

1974 αποσπάστηκε από τη δικαιοδοσία της Βιβλιοθήκης ως 

μέλος της κοινής διεύθυνσης Βιβλιοθήκης – Πινακοθήκης – 

Φιλαρμονικής του Δήμου Θεσσαλονίκης.[2] Εξαιτίας του 

μεγάλου σεισμού που έπληξε το 1978 την πόλη, η 

πινακοθήκη σταμάτησε τη λειτουργία της μέχρι το 1982 

ενώ τον Δεκέμβριο του 1986 μεταφέρθηκε στη Βίλλα 

Μορντώχ.[2][3] Κατά το 2013, η πινακοθήκη 

μεταστεγάστηκε στο παλιό αρχοντικό Κάζα Μπιάνκα 



 


